

Las Provincias de Levante

Año XI.—Núm. 3254

Murcia 24 Diciembre de 1896

Tres ediciones diarias

EL PORVENIR COLEGIO ANGÉLICO PUXMARINA, 4

Nueva relación nominal y domicilio de los niños del Colegio Angélico, que en breve tiempo han aprendido una buena forma de letra.

José Egea Martínez, de 9 años de edad, hijo del Alcalde de Aljuer, en diez y seis días aprendió la letra Inglesa, y con tal perfección, que el que lo vea escribir, no podrá menos de decir: «ya no cabe más en esa edad y en tan corto tiempo».

Bartolomé Palazon Comares, de 11 años de edad en veinte y ocho días aprendió la letra Inglesa. Vive: calle de la Plateria, núm. 36.

Francisco Martínez Gil, en un mes aprendió la letra Inglesa. Vive: calle de la Aurora, número 33.

Antonio María Ferrandiz de 10 años de edad, en tres meses aprendió la letra Inglesa. De este niño decía su padre: «para qué gastarse el dinero si es muy torpe». Este niño apenas conocía las letras cuando ingresó en este Colegio hace tres meses. Vive calle de San Luis Gonzaga, núm. 5.

Juan de Dios Molina Ferrer, de 10 años de edad, en cuatro meses aprendió la letra Inglesa. A este niño le llaman el tonto. Vive: calle de San Lorenzo, núm. 5.

Los González y Fernández (Gloria, 31), José Fuster Pastor, (Santa Isabel, 4), Eleuterio Nicolás Pinal (San 30), Manuel Martínez Belmar (Zrmbraña 10), Estanislao Montesinos Castro (Barcas 12), Mariano Martínez García (Carmen 4), J. José Trigueo Garro (Trapería 38), son niños que en unos tres meses han aprendido la letra Inglesa. A los alumnos de este Colegio ya les calificaran otros en Gramática, Aritmética, Geografía, Historia Sagrada, etc.

Supongo que esto bastará para satisfacción de sus padres ó encargados. EL DIRECTOR, José Pi y González Presbitero.

Puxmarina, 4.

PAPELERIA INGLESA

PLATERIA 55.

Como siempre este comercio, no cesa de recibir grandes remesas de cuantos artículos de novedad se presentan en las poblaciones más importantes del país y extranjero. Al efecto se acaba de recibir una importante remesa de Fotografías luminosas; artículo que hoy está llamando la atención en París por su mucha novedad y belleza.

Estas fotografías tienen la propiedad de estar durante el día, naturales; y por la noche se iluminan produciendo un efecto magnífico.

También se ha recibido otra remesa de fotografías en opalina, naturales é iluminadas al pincel en preciosos colores. Hay escala en todos tamaños.

Rico y escogido surtido en estuches de alta novedad, conteniendo Tarjetones, Devocionario, Monedero y Rosario, en una infinidad de modelos y encañernaciones en pieles riquísimas; igualmente en Petacas, Tarjetones, Carteras Monederos y Devocionarios, lo más nuevo hasta hoy fabricado.

20.000 Almanaque de pared en otros tantos modelos, todos de pura fantasía (casi regalados). Tacos sueltos en todos cuantos tamaños existen.

Agendas de Bufete, culinarias, para lavandera y de esteros, un millón.

Almanaque Bailly-Bailliere en pasta y rústico y de alto lujo para bolsillo, la mar en caprichos para despachos, oficinas y propios para regalo; hay en existencia un número tan considerable, que en la imposibilidad de anunciarlo, lo dejamos para que el público que visite a este establecimiento, vea que nuestros anuncios solo son una sombra de lo mucho y bueno que existe en él.

Precios como nadie y esperamos ocasión para demostrarlo.

Papelería Inglesa

Lopez y Compañía.—Plateria 55.

NOTA. A los señores suscriptores de los pueblos é las Agendas de los Señores Bailly-Bailliere de Madrid, les rogamos que, en la imposibilidad de poder hacer esta casa el reparto de Agendas para 1897, se sirvan pasar á este establecimiento donde se hallan á su disposición. 154

Lopez y C.^a—Papelería Inglesa.

COSAS DE PASCUA

Las que el año anterior se vendieron en la Frutería, número 11, al lado de la chocolatería de Dubois; se expenden este año, calle de la Sociedad, número 8, al lado de la redacción del «Diario». Hay de todo lo de Pascua.

Clase lo mejor y precios los más baratos.

Visítarlo y os convenceréis. CALLE DE LA SOCIEDAD, NUM. 8.

PARA PASCUA

Vidrieros 6.

La viuda de Avevilla avisa á sus numerosos parroquianos que este año, como los anteriores, confecciona las ricas tortas bastas á 3 y 2 y medio reales libra; tortas finas á 3 y medio; mantecados de varias clases á 4; pastelitos á 4; polvorones y cordas á 4 y medio; rollitos de manteca á 4; rollitos de aguardiente á 3 y medio.

Edición de la noche—24 Diciembre

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

PASCUA TRISTE

Lo es para España, porqu una guerra inicua está ensangrentando sus colonias; por que en muchos hogares lloran la muerte de los que han muerto en defensa de la patria y en otros viven en horrible ansiedad.

Los campos de esta provincia, están también muy tristes, por que en ellos no verdean los sembrados y en el hogar del pobre agricultor, hay hambre y frío.

Ofrezcamos á Dios nuestra resignación, para que nos otorgue su infinita misericordia.

LA PARTIDA DE NOVELDA

En otro lugar, publicamos los últimos datos que hemos podido adquirir sobre tan deplorable suceso.

No nos explicamos el levantamiento de esa partida, por mil motivos; mas bien nos inspira lástima que indignación, por que semejante locura, en las circunstancias presentes, parece cosa de filibusteros y no de españoles. Claro es que el hecho, solo ha tenido importancia para los que han pagado con su vida, tan vituperable intención, pero no por eso es menos lamentable.

Las Conclusiones DEL CONGRESO CATÓLICO DE LUGO

Si por las dotes con que Jesucristo enriqueció á su iglesia, es indefectible en su existencia é infalible en sus enseñanzas, claro está que su magisterio, en cuanto á las verdades que constituyen el depósito de la revelación, ha de ser inmutable, como eterna es la verdad.

Pero no así en dete minar los procedimientos en los actos, que, á más de los de fé, tiene que practicar el católico; no así en cuanto al modo cómo ha de ejercer la piedad y devoción, y en cuanto á la forma del culto. En estas enseñanzas y determinaciones, que no son otra cosa que la dirección de los actos exteriores y la manifestación de la vida de la Iglesia; en estas cosas, meramente disciplinares, varía, si

bien, progresando y ordenando los actos de los fieles, según la variedad de circunstancias de los tiempos y de las personas.

De aquí esas reuniones parciales de la Iglesia; esas congregaciones de Obispos y fieles en los llamados Congresos Católicos; que si bien no son Concilios Generales, cuyas decisiones deben aceptarse como leyes, no obstante sus acuerdos ó conclusiones, conviene aceptarlas y deben practicarse, por la utilidad que aportan á los intereses generales del Catolicismo.

El Congreso de Lugo se ha ocupado en lo referente al culto eucarístico, y á los medios mas conducentes para fomentar la devoción y amor al mas grande de los Sacramentos: á la Eucaristía.

Y como el Congreso ha visto que en muchas Hermandades, unas de antigua y otras de reciente erección, se echa de menos algo del espíritu de piedad, del deseo de mejorar de vida y santificarse por medio de la Confesión y perseverar en tal estado, merced á las energías espirituales, que infunde á nuestra alma la Sagrada Comunión; como ha visto ese Congreso que á veces se forman Asociaciones, en las que para los asociados viene á ser mero accidente el perfeccionamiento espiritual, de aquí que para corregir esas desviaciones del espíritu y deseando que se informen en los mas puros sentimientos de piedad, ha establecido diferentes conclusiones, de entre las cuales copiamos las siguientes, en las que deseamos se inspiren los individuos de las Pias Asociaciones.

«2.^a Sería muy laudable y hasta edificante y ejemplar, que las Hermandades y asociaciones piadosas, describieran, ó cuando menos recomendaran á sus miembros la práctica de ayudar á Misa en los días que celebren cultos...»

«8.^a Siendo la Misa Parroquial la que se aplica en los días festivos por el pueblo cristiano, y en la que principalmente pueden los fieles oír la voz de su pastor, debe inculcarse... que asistan á ella todos los que puedan para cumplir el precepto, según los deseos de nuestra Santa Madre Iglesia.»

Comunión.

«1.^a Procurar que todas las Cofradías y Asociaciones piadosas tengan una Comunión general cada año, por lo menos...»

«5.^a No será admitido en ninguna Cofradía aquel que hubiese faltado al cumplimiento pascual ó llevado vida escandalosa, á no ser que hubiere dado notorias señales de arrepentimiento y enmienda.»

«6.^a Los Cofrades que dejen pasados años sin cumplir el precepto de la Comunión Pascual, ó que amonestados, se hayan negado á recibir el viático, deben ser expulsados de la Cofradía, sin que tengan derecho á los privilegios de esta, ni á los socorros ó emolumentos que concedan.»

«7.^a Es conveniente que la Comunión general que una vez, por lo menos, cada año deben tener todas las Cofradías, sea en el día que celebren su fiesta, ó en el de la elección de cargos, á esta se hace cada año.»

«9.^a También recomienda el Congreso que en la erección de toda Cofradía ó Asociación, se añada un artículo que recuerde á los hermanos la obligación que tienen de confesarse al tercer día de guardar cama.»

«10.^a Desea además el Congreso que todas las Cofradías en cuyos reglamentos no estén expresamente prescritos estos deberes, tomen el acuerdo de cumplirlos y hacerlos cumplir...»

Damos mayor publicidad á estas disposiciones del Congreso Eucarístico de Lugo, copiadas del Boletín Eclesiástico de esta Diócesis, para que si en alguna de las muchas Asociaciones de este dilatado Obispado se notara, mas que el espíritu de piedad, algo de otros fines mundanales, ó algo de negligencia en el principal objeto de tales Asociaciones, la santificación de las almas, con el estímulo que excitan los

actos piadosos en colectividad, procuren su reforma con arreglo á las disposiciones que hemos copiado.

A. J. G.

La partida de Novelda

(Últimas noticias)

Dicen de Alicante con fecha de ayer:

«La noticia.

En nuestra capital se tuvo conocimiento en las primeras horas de la tarde ayer de la intentona revolucionaria, por los extensos telegramas cifrados que se recibieron en el gobierno civil.

Con urgencia se enviaron órdenes á las autoridades de Novelda y pueblos limítrofes.

También se dirigieron telegramas participando el suceso á los gobernadores de las provincias de Albacete, Murcia y Valencia, por si acaso pudiera tener ramificaciones en aquellas capitales el movimiento revolucionario sofocado al punto de estallar.

El mejor elogio que puede hacerse de las acertadas medidas adoptadas por la primera autoridad civil de la provincia, es el hecho de haber conseguido abortar la intentona al momento de nacer, siquiera haya que lamentar la consiguiente efusión de sangre.

El encuentro.

Siguen aun ignorándose los detalles del encuentro entre la benemérita y los sediciosos y del cual resultaron siete de estos últimos muertos y dos heridos.

Mientras unas noticias dicen que la guardia civil sorprendió á los revolucionarios en una casa del campo de La Serrata, término de Novelda, otras aseguran que los individuos que componían la partida hicieron fuego al divisar las fuerzas de la benemérita, entablándose la lucha.

Todo ello son conjeturas, pues oficialmente desconocense todavía los detalles.

Los heridos.

Los individuos de la partida que resultaron gravemente heridos llámanse Francisco Sevilla Barrachina y Luis Bañuls Brian.

Prisiones.

Por referencias de viajeros llegados anoche en el tren corto y en el mixto de esta mañana, hemos sabido, que con motivo del alzamiento ocurrido ayer en el término de Novelda, ha sido detenido el presidente del círculo republicano de uno de los pueblos próximos al lugar donde se ha registrado el suceso.

Se dice que han sido detenidos también varios sujetos pertenecientes al mismo círculo político, por hallarse complicados al parecer, en la intentona revolucionaria.

Respecto al pueblo en donde se han llevado á cabo las detenciones á que nos referimos anteriormente, no coinciden en todo los informes aunque según las últimas noticias se dice que el hecho ha ocurrido en Elda.

La guardia civil.

Las fuerzas de este benemérito cuerpo que tuvieron el encuentro con la partida armada, iban al mando del capitán Barreto y estaban compuestas del cabo Francisco García Compañ guardia primero Francisco Alcolea Carbonell y segundos, Julian Conde, Fernando Morell Peral, Francisco Ronda Mengual, José Cánovas escudero y Gaspar Rico.

El jefe de la partida.

Según las últimas noticias oficiales de los siete muertos que resultaron en el encuentro que tuvo la partida con la benemérita, solo ha podido ser identificado uno de ellos, resultando ser Pedro Requena Perpiñán, de Villena. Requena, incansable propagandista

del credo republicano, muy conocido como decimos antes por sus ideas exaltadas, era el que figuraba al frente del fracasado movimiento.

Planes frustrados.

Respecto á los planes que proponíanse llevar á efectos los revolucionarios, se dice por noticias recibidas esta mañana, que uno de ellos era el de cortar los hilos telegráficos y la vía férrea con objeto de interceptar las comunicaciones y evitar de este modo que pudieran transmitirse las órdenes de las autoridades para la persecución de los sediciosos.

Se asegura, que son muchas las personas que se hallan complicadas en la fracasada intentona, citándose entre ellas el nombre de un individuo llamado Juan Rico Verdú á quien se le supone uno de los principales cabezas del movimiento sedicioso.

El capitán de la partida.

El sugeto Pedro Requena que capitaneaba la partida, se encontraba anteayer por la tarde en Alicante.

Al cruzar por el Paseo de Mendez Nuñez, donde se hallaban paseando algunos de sus amigos de la infancia, les chocó que el Requena vistiera de un modo distinto al que acostumbraba, acercándose á él con objeto de saludarle.

Al decir de los amigos, el Requena al ser saludado por ellos solo contestaba á sus palabras de una manera vaga y como pretendiendo eludir la conversación, marchándose al poco tiempo de su lado diciendo, parece que me persiguen.

El aire desudado del Requena al ir vestido con traje que no acostumbraba y calzado con alpargatas recién compradas, llamaron la atención de sus amigos, que sobre ello hicieron algunos comentarios.

Un rumor.

Anoche y en las primeras horas de esta mañana ha circulado con insistencia por nuestra capital el rumor de que habían sido detenidos algunos caracterizados republicanos de esta capital.

Hemos procurado por todos cuantos medios nos han sido posibles investigar la certeza de este rumor, sin que hasta la hora en que escribimos estas líneas hayamos podido comprobar la noticia, inclinándonos á creer que es infundada.

Noticias generales

ADVERTENCIA

Con motivo de la extraordinaria solemnidad del día, no se publicará mañana nuestro periódico.

Natalicio.
Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña, la joven esposa de nuestro querido amigo D. José Verol.

Reciban los dichosos padres y abuelos nuestra mas cordial enhorabuena por acontecimiento tan grato en la familia.

La naranja valenciana.
En las suastas celebradas anteayer en los mercados ingleses la naranja valenciana, obtuvo los siguientes precios:

Liverpool.—Cajas de 420, de 6 chelines á 7 chelines 6 peniques.

Grandes de 420, de 11 chelines á 12 chelines 6 peniques.

Grandes de 714, de 7 chelines 3 peniques á 8 chelines.

Londres.—Cajas de 420, de 5 chelines 6 peniques á 6 chelines 6 peniques.

Grandes de 714, de 6 chelines 6 peniques á 7 chelines 6 peniques.

Adoquinado.

Muy en breve comenzarán los trabajos de adoquinado de la calle del Granero, cuyo presupuesto asciende á 1208'30 pesetas.

